

## 周口义工：

# “温暖冬天”惠及 64 户困难家庭

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “感谢你们大冷天来看望我，不仅送来了生活用品、慰问金，更给了我莫大的精神鼓励，我一定克服困难，好好过日子。”1月23日，家住中心城区的困难群众莫女士接过志愿者送来的米、面、油和慰问金(如图)，激动地说。

岁寒情深暖意浓，殷殷关怀沁人心。新春佳节即将来临，为确保我市困难群众过一个温馨、快乐的春节，1月23日，周口市三川社工义工服务中心(简称周口义工)组织志愿者开展“温暖冬天”关爱困难家庭活动。

当日上午，志愿者分成5组，分别为太康县、商水县、西华县、沈丘县、川汇区的困难群众送爱心、送温暖、送祝福。每到一处，志愿者都仔细询问困难群众的生活情况及身体状况，了解他们的生活需求及遇到的困难，鼓励他们一定要积极乐观面对生活，振奋精神，同时为他们送上慰问金和米、面、油、棉被等。

“进入腊月以来，我们陆续对中心城区及周边县市困难家庭进行了慰问，希望能给他们带来温暖，让他们的春节过得更加祥和快乐。”周口义工社会关爱部部长宋少芸说。截至目前，“温暖冬天”已惠及64户家庭，发放慰问金及生活物资价值3万余元。



## 周口萤火虫公益：

# 走访慰问送温暖 跟踪帮扶暖人心

□记者 史书杰

本报讯 有一种关爱，凝聚着爱心人士的奉献与力量；有一种温暖，陪伴着困境家庭度过寒冬。1月23日上午，周口市慈善总会萤火虫公益再次出发，对川汇区4家建档跟踪的贫困家庭送去冬日的温暖，得到群众称赞。

小甜甜一直是萤火虫公益关注的贫困学生，几年来萤火虫公益一直在默默支持，每次节假日，都会给她送学费；帅然是单亲家庭，父亲病故，母亲改嫁，跟随奶奶艰难度日；李梦雨，家住开发区许寨社区，开元路小学学生，爸爸残疾，妈妈离家出走，家庭困难；张妮是张埠口人，残疾，还有一个智障的叔叔，一家人靠爸爸一人打零工维持生计。

活动当日，萤火虫公益为这些贫困儿童每家送去米面油和1000元至2000元不等的现金，让他们度过一个

愉快祥和的春节。

小帅然的奶奶接过萤火虫爱心志愿者的善款，哽咽地说：“谢谢你们这些爱心人士，春节临近，你们放下家里事来看望我们，两年来一直在帮助孩子，疫情期间还给我们送东西，我会尽力培养孩子长大成人，让他做一个对社会有用的人。”

“我感觉参加这样的活动很有意义，春节临近，为贫困家庭送去善款，让他们度过一个快乐的春节，我感到很欣慰。”爱心人士顾连云说。

萤火虫爱心企业周口同和堂药店总经理刘建波说，我们不仅要给贫困家庭物质上的帮助，更重要的是要为他们带来精神上的慰藉，让他们真正感受到萤火虫公益的关怀和温暖。今后，我们会继续努力，将我们的爱心一直传递下去，为爱奉献，用一颗真诚的心撑起一把爱的巨伞，尽可能为更多的困难群众排忧解难。③5

## 感受多彩童年

# 困境儿童走进周口市野生动物园

□记者 王晨

本报讯 为了让农村留守儿童、困境儿童拥有一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的童年。1月24日，市妇联联合周口市天虹困境儿童关爱中心、周口市志愿者协会顺风车分会组织天虹之家的孩子们到周口市野生动物园开展研学活动，让本市部分困境儿童与野生动物亲密接触，给孩子们送去关爱和温暖。

当日上午，抵达动物园后，孩子们都充满了好奇，但大家依然遵守秩序、文明参观。憨态可掬的狗熊、毛色奇特的金丝猴，温驯胆小的长颈鹿……孩子们安静倾听、仔细观察、了解着不同动物们的生存习性和生存规则。

王祥龙是第一次来到动物园，他告诉记者，今天他在动物园里看到了许多动物，有狮子、老虎、狼等。研学活动结束后，他也会更加努力学习。彭浩然拿着主办方赠送的新手套说：“今天我不仅玩得很开心，一个阿姨还送给我一双新手套和小玩偶，我太高兴了。”

市妇联相关负责人告诉记者，联合多家爱心单位共同发起了“把爱带回家”2021寒假儿童“四送”活动，带着我市的一些困境儿童逛野生动物园开阔眼界。爱心志愿者还给孩子们赠送一些小礼物、准备了爱心午餐，也希望更多的志愿者能够加入到爱心队伍中来，积小善成大爱，让困境儿童能够度过一个快乐幸福的新年。③5

## 历经坎坷仍坚强

# 请帮帮这位不满 20 岁的患癌女大学生

□见习记者 乔小纳

本报讯 沈丘县冯营乡一名不满20岁的少女小雨(化名)，童年时遭遇父亲病故，母亲出走，靠亲戚帮助长大。她坚强有韧性，通过自身不懈努力，终于考上大学。可一场癌症，又把这名本就经历坎坷的少女拖入深渊……近日，记者接到小雨堂叔的求助电话，小雨刚刚经历了第二次手术，急需筹措后续治疗费用。

小雨出生于2001年7月6日，父亲早逝，母亲离家出走，由姑姑抚养长大。2015年姑姑去世后，小雨辗转到河北学习生活，2019年快要进入高三下学期时，小雨的堂叔把她接回沈丘。“小雨非常坚强，非常努力，也争气，2019年考入新疆伊犁师范大学。”小雨堂叔介绍说。

眼看充满希望的生活徐徐展开，一场噩耗再次落到小雨身上。2019年底，她被查出胚胎横纹肌肉瘤。胚胎横纹肌肉瘤是一种发病率较高的恶性肿瘤，多发于幼龄儿童，会使患者出现一系列的症状，并且这种疾病很容易转移和扩散，会给治疗造成非常大的困扰。在堂叔和一众亲戚的帮助下，小雨患病后即进行了手术，并休学治疗，定期复查，她本打算病情稳定后赶紧回到学校继续学业，却在2021年1月11日病情再次复发，面临第二次手

术。

2021年1月22日下午，历经4个多小时，小雨在周口市中医院完成肿瘤切除手术。负责给小雨做手术的刘医生说：“对取出的肿瘤进行病理切片分析后，确定是恶性肿瘤，癌细胞是否转移要经过后续检查才能得知。患者后期必须要进行4个疗程化疗，必要时还要进行1个疗程的放疗，才能达到80%以上的存活率，后续这些费用累计至少需要15万元。”

小雨的至亲只剩下70多岁的奶奶。奶奶是五保户，没有收入来源。“孩子没爸没妈本身就可怜，本来以为考上了大学我们都能松一口气，谁知又摊上这个病……虽然孩子有农村医保，但这是在市里面的医院治疗，而且自费部分我们感到很有压力。我们已经发起了‘水滴筹’，已经有不少好心人为小雨捐款，作为亲戚我们一定竭尽所能，给孩子治病！”小雨的堂叔说。

采访时，小雨对记者说：“大学我就上了半学期，2020年疫情过去后就我没复学。我要赶紧好起来回到学校，把课补回来。”

截至1月24日15时，通过“水滴筹”平台已为小雨筹集善款18515元。有意帮助小雨的好心人或组织，可联系其堂叔，电话：15722048845。③5